Haagse Voedselraad roept nieuw college op integraal voedselbeleid tot speerpunt nieuw collegeakkoord te maken 			08/06/22

Op 8 juni heeft de Haagse Voedselraad in een brief aan informateur Donner de onderhandelende partijen voor een nieuw collegeakkoord opgeroepen, integraal voedselbeleid tot speerpunt van het nieuwe collegeakkoord te maken voor een gezonde en veerkrachtige stad. Eerder deed de Haagse Voedselraad al een oproep namens meer dan 50 organisaties, instellingen en bedrijven alsook meer dan 75 betrokken bewoners aan de Haagse politiek om voedselbeleid tot prominent onderdeel van het gemeentelijk beleid te maken. 

“Voedselbeleid draagt niet alleen bij aan onze gezondheid en het milieu, ook aan de leefomgeving, werkgelegenheid, woningbouw, onderwijs en sociale cohesie. Op al die terreinen van het gemeentelijk beleid is heel weinig aandacht voor de kansen die voedsel biedt en het is te versnipperd. De stad heeft een gemeentelijk integraal voedselbeleid hard nodig. Het wordt tijd dat de bestaande voedselstrategie uit 2012 wordt geactualiseerd, herijkt en de prioriteit krijgt die het verdient ”, aldus Frank Mechielsen namens de Haagse Voedselraad.

De urgentie om als gemeente voedselbeleid te voeren is verder toegenomen door de geopolitieke ontwikkelingen. De oorlog in de Oekraïne heeft ook geleid tot sterk stijgende voedselprijzen, die de minder draagkrachtigen van Den Haag sterk zullen treffen. Juist in de wijken waar de sociale cohesie, de gezondheid en de leefbaarheid al lager zijn dan gewenst, zal deze tendens versterkt worden. Voedselzekerheid is inmiddels ook in Den Haag een zorg die ons allen aan gaat en niet alleen als individuele opgave te beschouwen is, aldus Liane Lankreijer namens de Vereniging Ons Eten.

Concreet vraagt de Haagse Voedselraad de bestaande voedselstrategie van 2012 te actualiseren en te herijken naar een gezonde en veerkrachtige stad aan de hand van drie thema’s: participatie & democratie, gezondheid & voedselomgeving en circulaire economie & innovatief ondernemerschap. Daarbij is het tevens van belang de portefeuille voedsel politiek te beleggen en een wethouder voedsel te benoemen alsook de nodige middelen en menskracht vrij te maken, bijvoorbeeld door het benoemen van een interdisciplinair voedselteam. De gemeente zou zelf het goede voorbeeld kunnen geven en voldoen aan de eerdere doelstelling om in 2015 alle bedrijfskantines (gemeente, sportverenigingen en scholen) duurzaam en gezond te cateren met gebruik van regionale producten, voedseleducatie stimuleren o.a. ontwikkeling van een Voedselpark in het Zuiderpark, nog steviger dan nu het geval bewoners kunnen helpen en stimuleren bij opzetten van buurttuinen, ongezonde marketing ontmoedigen en gezonde marketing stimuleren, fastfood weren in de buurt van scholen, etc.

De Haagse Voedselraad is een initiatief van de vereniging Ons Eten Den Haag en is opgericht als onafhankelijke spreekbuis van bewoners, initiatieven en ondernemers uit Den Haag over gezond, eerlijk en duurzaam voedsel. De kern van de Voedselraad wordt gevormd door ongeveer vijfentwintig experts op het gebied van voedsel, voedselsystemen, natuur, duurzame economie, educatie, gezondheidszorg en stedelijke ontwikkeling. Allen zijn diepgeworteld in de stad en adviseren met hun kennis over verschillende delen van het voedselsysteem het gemeentebestuur gevraagd en ongevraagd bij het opzetten van een duurzaam voedselbeleid. 
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